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EL SEGURO EN CASO DE ENFERMEDAD

(Continuacion)

18.—Cuando se trata de una enfermedad de larga du-
Tacion, es de practica en las compaiilas v sociedades de
seguros reducir o suspender el subsidio al cabo de cierto
tiempo. ‘

Asi, por ejemplo, puede ocurrir que si la enfermedad
dura mas de seis meses se suspenda el subsidio 6 se reduzca
a la mitad.

Y si la enfermedad dura més de un afio y el subsidio
fué reducido al cabo de seis meses, puede suceder, entonces,
que sufra una nueva reduccién 6 que sea total y definiti-
vamente suprimido.

19. —Los procedimientos para calcular estos nuevos se-
guros son exactamente los mismos que los que hemos dado
hasta aqui. Lo tnico que se requiere es contar con fablas
de morbosidad calculadas con arreglo a estas nuevas con-
diciones del seguro. ' ‘

Hemos llamado My al ntimero total de dias de enferme-
dad que sufre un grupo de ‘individuos 7, de edad x, du-
rante el lapso de tiempo que media desde que cumplen la
edad @ hasta que cumplen la edad x-1; y my (tasa de mor-
bosidad) al nimero de dias de enfermedad que corresponden,
durante el mismo tiempo, a cada uno de los /x individuos
que componen el grupo.

Admitamos, ahora, que se han clasificado los dlas de
enfermedad en tres grupos que correspondan:
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a) A enfermedades que duren seis meses como maximae
y al primer semestre de enfermedades mas largas.
b) Al segundo semestre de enfermedades cuya duraciém
exceda de seis meses.
¢) Al tercer semestre y siguientes de emfermedades que:
duren 'més de un afo. ’
Representando, respectivamente, por

1 02 34
my mx y WZ}T

las tasas de morbosidad correspondientes & cada uno de-
los grupos anteriores, es evidente que hemos de tener

my = mb 4+ mi 4 mdt
Si el segundo y tercer grupo los englobaramos en uno-
solo, la tasa de morbosidad correspondiente & este grupo-

la representarfamos por
mir = m% 4 mdt

20. —Procedimientos enteramente analogos 4 los que he-

mos indicado en otro lugar nos permitirian establecer las:
férmulas: A

| K

que representa la prima tdnica de un seguro en caso -de
enfermedad (') contratado con la condicién d@ que el sub-
sidio sélo sea pagadero durante los seis primeros meses de
enfermedad, en el caso de que esta sea de mayor duracién-

K
(@) =

que representa la prima tunica de un seguro en caso de-

enfermedad, contratado con la condicién de que el subsidio-.

solo sea pagadero durante el sequndo semestre de- una enfer--

medad que, por lo tanto, ha de durar mds de seis meses.
v :

(1) Se sobreentiende que hablamos de seguros unitarios, es decir,.
de aquellos -en que se conviene en pagar una unidad dela moneda-
en uso—un peso, entre nosotros—por cada dia de enfermedad con.
derecho 4 subsidios,
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P <&
AMX ST Dk
que representa la prima tnica de un seguro en caso de
enfermedad, contratado con la condicién de que el subsidio
s6lo sea pagadero cuando la enfermedad dure mds de un
ano, y durante el tiempo que exceda del ano. .
En las férmulas anteriores K\, K2 y K se han calcu-
lado exactamente del mismo modo que se caleculd Ky en
su lugar. La unica diferencia consiste . en que los valores
my han sido respectivamente reemplazados por los corres-
pondientes m!, m? y md+

21. —Del mismo modo obtendriamos para los seguros
diferidos:

) KL
( Il/ (li) _— - ]3141
A K2
( ﬂ/ ‘13) - ];;!Jl
K3
( o/ a¥) = ———});“

«como valores de las respectivas primas unicas.
22. —Y como valores de las oorrespondlentes primas uni-
«cas de los seguros temporarios

(o ) Ky — Ky

o) = D,
. Ky — K%
(/n d:\’ _ ——x— l)\ lx n
‘ B — K3
3 X XL
o) = ==

23. —Las primas anuales y lax reservas matematicas se
«caleculan exactamente del mismo modo que cuando se trata
«del seguro ordinario.

24. —Supongamos, ahora, que se trate de determinar la
Pprima tnica correspondiente 4 un seguro contratado en lag
wsiguientes condiciones:

@) Pago del subsidio completo—sea un peso diario, pa-
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ra mayor comodidad—mientras la duracién de la en-
fermedad no pase de seis meses.

b) Pago de Iz mitad del subsidio durante el segundo
semestre de enfermedad, si ésta llega & tener tanta.
duracién.

¢) Pago dela tercera parte del subsidio después de un
anio de enfermedad, si ésta continua aun.

d) Pago de una pension vitalicia de un valor igual &
la cuarta parte del subsidio de enfermedad, & partir
de una edad dada z—-n (setenta afios. p. ej:) y con
exclusion --se sobreentiende—de todo subsidio por en-
fermedad una vez que se cobra la pension ¢ retiro.

Este seguro comprende, como se ve,cuatro sequros distintos.

Un seguro temporario—desde la edad x hasta la edad
a—+n —de un peso por cada dia de enfermedad, mientras:
ésta no dure mas de seis meses.

La prima tnica correspondiente es:

1
- Kx-{-ﬂ
D

(/n ai) —

Un seguro temporario—también desde la edad x hasta.
la edad ax--n-—de medio peso diario, pero que se paga sélo du-
rante el sequndo semestre de enfermedad.

La prima tunica que corresponde es:

- l. Kz — K A
1/2 (/n d?{) = /2 ( ‘D Xfl)
X

>

Un seguro temporario—también desde la edad x hasta. .
la edad z+4n—-de la tercera parte de un peso al dia, y que
se empieza d pagar sélo después de un afio de enfermedad.

La correspondiente prima tnica es:

3 Y (R K3t
1/3(/nax>= —13 XDX X0

Y. por fin, una renta vitalicia, diferida por n afios, de un
cuarto de peso al dia, 6 lo que esigual, de 90 pesos al afio.

La prima tnica que corresponde & una renta vitalicia.
dlfenda, por n afos es (1)

(1) Véase nuestra ‘“Algebra Financiera”, § 197, pag. 168.
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o VX+]1
Dy

n/ Ay =

cuando la renta es de um peso al aiio.
-Luego, en este caso, su valor serd

90 Nyin

90 o/ ayx = 7.

La prima tnica total correspondiente al seguro que he.
mos considerado serd, en consecuencia

K = Ko+ 1, (KR -KLo) + Y, (K3 - Kmn) =+ 90 Nxin
Dy

,

25. —La prima anual correspondiente & este seguro se
calcula facilmente por los procedimientos indicados ante-
riormente (§ 6 al 9)

Siadmitimos que el asegurado debe pagarla durante toda
su vida, su valor serd

Ky = Kin + Yo (K3 - Kien) + Y, (Y —K¥,) + 90Ny
Nx—l .

Y si admitimos que sélo la paga hasta que llega & cum-
plir la edad &+

1 n _Jr‘ ]/2 sz - K§+n) + 1/3 (Ki_ x—Ln + 90 Nx.}.n
Nx-—l' - Nx+l]—1

Jost Goxzirez GALk
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